

民政事务局局长出席「楚雄瑰宝—禄丰龙」展览暨「七彩云南—魅力楚雄香港行」致辞全文（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月二十三日）出席「楚雄瑰宝—禄丰龙」展览暨「七彩云南—魅力楚雄香港行」的致辞全文：

尊敬的曾荫权特首、刘平副省长、李刚副主任、邓先培书记、各位云南省及楚雄州领导、女士们、先生们：

大家好！我谨代表香港特别行政区政府，欢迎各位云南贵宾莅临香江，出席今日的仪式，更要衷心感谢云南省的慷慨馈赠，玉成恐龙化石永久在香港展出这美事。

这存活于二亿年前侏罗纪年代的禄丰恐龙，今日已经在我们身旁，并且会在香港科学馆永久展出。禄丰龙是最古老的恐龙之一，也是中国第一个发掘、修复、研究和装架的品种，无论在科学或是历史方面，都具有特殊价值。云南省人民政府特别挑选一具保存最为完整的禄丰龙化石送赠香港，亦是内地首次将出土的恐龙化石赠予大陆以外的地区，云南省的浓情厚意，以及祖国对香港同胞的关怀和支持，我们实在万分感激。

禄丰龙在香港科学馆展出，可以启发香港人，尤其是青年一代，对研究古生物的兴趣，为推动中国科学的研究作出贡献。

禄丰龙的故乡云南楚雄彝族自治州拥有悠久的历史和灿烂的文化。亚洲人类的祖先，生活在一百七十万年前的元谋人，就是在楚雄发现的。为了让香港的市民能够对古朴美丽的楚雄和饶富民族风情的彝族文化有更深入认识，康乐及文化事务署在举办禄丰龙展览的同时，并与楚雄州人民政府合办「七彩云南—魅力楚雄香港行」，在香港历史博物馆和香港文物探知馆举办「楚雄彝族自治州文化展」，以及在上环文娱中心和元朗剧院上演「七彩云南彝山风」歌舞节目。这一连串活动，标志着云南与香港更紧密的文化合作，两地的文博和演艺交流更相互融通。

在此，我再次向云南省和楚雄州人民政府、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所董枝明教授、禄丰世界恐龙谷、楚雄彝族自治州博物馆和民族艺术剧院，以及所有提供协助的单位和人员，致以诚挚的谢意。

最后，我祝愿展览和表演节目圆满成功，滇港两地的交流合作踏上更新、更高的台阶！

多谢各位。

完

2008年10月23日（星期四）